

“特工门”主角起诉切尼

切尼可能因其副总统身份逃过一劫

身份遭到泄露的美国中央情报局前秘密特工瓦莱丽·普拉姆7月13日对副总统切尼、总统顾问卡尔·罗夫等人提起诉讼,指控他们恶意泄露她的机密身份,阴谋破坏她的职业生涯,并导致他们一家人的生命陷入危险。



威尔逊夫妇的资料照片 新华社/路透

指控白宫官员恶意报复

据报道,普拉姆和她的丈夫、美国前外交官约瑟夫·威尔逊已经向华盛顿联邦法院递交了起诉书。威尔逊夫妇对副总统切尼、布什总统的政治顾问卡尔·罗夫、切尼的前办公室主任刘易斯·利比以及其他10名白宫官员提起了诉讼,指控“联邦政府的高官心怀不良地故意泄露了普拉姆的身份”。

在这份长达23页的起诉书中,威尔逊夫妇指出,由于

普拉姆的丈夫威尔逊公开批评布什故意歪曲情报发动伊拉克战争,白宫高官采取了“污蔑、惩罚和报复”的手段。这份起诉书写道:“作为他们的主要惩罚措施,白宫官员向记者泄露了威尔逊夫人受雇于中央情报局的机密身份。”

威尔逊夫妇认为,切尼等人的行为侵害了宪法赋予他们的权利,其中包括他们的隐私权。他们认为,由于普拉姆的身份遭到泄露,不仅普拉姆本人结束了她的特工生涯,就连他们家人的生命

也受到了威胁,因为那些对美国或者美国的情报人员怀有敌意的人可能对他们发起袭击。此外,这份起诉书还指责白宫官员侵犯威尔逊的言论自由权。

另据报道,威尔逊夫妇还对被告提出了支付一定赔偿金的要求。

切尼可能逃过诉讼

3年前的7月14日,美国专栏作家罗伯特·诺瓦克在报纸上撰文披露了普拉姆的特工身份。在这篇文章刊



切尼:想告我,没门!(设计台词)

登的8天前,威尔逊在《纽约时报》上发表文章揭露白宫为了发动伊拉克战争故意歪曲情报。2002年初,中央情报局曾派威尔逊到尼日尔调查萨达姆政府是否向尼日尔购买铀用于研制核武的情报。虽然威尔逊在经过调查后得出了情报不实的结论,但是布什总统在2003年的国情咨文中仍然提到了这个情报,并把它作为发动伊拉克战争的主要根据。

对于威尔逊夫妇的起诉,白宫方面仍拒绝做出任

何评论。不过在威尔逊夫妇提起诉讼的两天前,引发“特工门”案的专栏作家诺瓦克首次公开表示,卡尔·罗夫正是他那篇曝光普拉姆身份文章的消息来源之一。

在威尔逊夫妇提起诉讼之前,切尼办公室的前主任利比是“特工门”案中唯一一个受到起诉的白宫政府官员。

而威尔逊夫妇起诉切尼也并非没有根据。媒体去年10月披露,利比最初正是从切尼那里得知威尔逊的妻子是一名中情局特工。今年5月,负责调查“特工门”案的独立检察官帕特里克·菲茨杰拉德又提出了一份新的证据。在一份刊登着威尔逊那篇文章的《纽约时报》上,切尼亲手写了一些批注:“他们(中情局)以前这样做吗?派一个大使去调查一个问题……还是他的妻子给了他一次公费旅游的机会?”

不过有媒体指出,威尔逊夫妇首先要面临的问题将是切尼可能因为他的副总统身份而逃过诉讼。

欧叶

暗杀阴谋瞄上泰国总理他信

泰国总理他信7月13日证实,泰国情报机构已经发现一起针对他的暗杀阴谋。据报道,他信对记者说:“有这样的情报,但这并不可怕,这很正常。”

他表示,在上周暗杀威胁浮出水面后,泰国国家情报局局长建议他加强安全保护。泰国国家情报局长说,他向总理秘书长提交建议,希望加强安全措施。目前他信身边的安全人员已经增加,他信表示一切都在掌控之中,公众不必恐慌。

他说,泰国当局、特别是情报机关将收集有关线索,对可能的暗杀阴谋进行调查。与此同时,他信反驳了副总理兼商务部长等人即将辞职的传言。

今年4月2日,泰国提前举行大选,他信领导的泰爱泰党赢得56%的选票,但反对派不肯认账,发起大规模街头示威。目前,泰国反对党正状告泰爱泰党在大选中舞弊,要求解散泰爱泰党,遭到他信的拒绝。

王辉



他信

巴西黑帮再次发动袭击

7月11日晚,巴西圣保罗州继今年5月之后再次发生大规模袭击事件。两天来,犯罪集团“首都第一司令部”已发动了百余次攻击,目标涉及众多军事和民用设施,已至少造成9人死亡。目前,犯罪分子的袭击活动暂时缓和下来,圣保罗州警方表示已经控制了局面。

11日晚,圣保罗州警方情报机构通过电话窃听器截获了一名在押犯人与他人的手机对话内容,从中得知,“首都第一司令部”已经向其在监狱外面的犯罪成员下达了可以袭击任何设施的命令。但是由于时间仓促,准备不充分,警方仍然没有能够阻止此次大规模袭击事件的发生。11日晚9点30分左右,圣保罗州发生第一起袭击事件。在随后的24个小时里,犯罪分子在圣保罗州21座城市,利用手枪、冲锋枪和燃烧弹等武器针对各类军民设施共计发动了73次袭击,直接导致9人死亡。截止到当地时间13日下午,袭击次数已经上升至106次。

施惊

“猛虎”突袭 12政府军士兵死

斯里兰卡政府军14日在东部地区遭到反政府的泰米尔伊拉姆猛虎解放组织(猛虎组织)武装人员袭击,双方发生的交火造成至少12名政府军士兵死亡。

袭击发生在斯首都科伦坡以东225公里的拜蒂克洛地区。猛虎组织成员卡亚勒·维里扬通过电台对路透社记者说,大约有60名政府军士兵当天进入了猛虎组织控制区域,约200名猛虎成员随即对他们实施围攻。“我们已经发现了22具尸体,”维里扬说,“他们进入了我们控制领域,我们则施以报复,并俘虏了几名士兵。”

不过,猛虎组织通过网站发表的声明说,共有12名政府军士兵被打死,猛虎方面也有4人死亡。

徐超(新华社供本报特稿)

韩国外长提交竞选申请 潘基文正式竞选联合国秘书长

随着联合国秘书长安南今年年底将结束为期五年的第二任期,联合国秘书长人选之争也日益激烈。7月13日,韩国外交通商部长官潘基文向联合国提交了联合国秘书长竞选申请。

据报道,潘基文当天通过韩国常驻联合国代表团向联合国安理会主席递交了竞选申请书,作为正式候选人参选下届联合国秘书长。

潘基文今年2月正式宣布参选下届联合国秘书长,随后他对拥有实质性决定权的安理会理事国等联合国成员国进行了拉票活动。

联合国秘书长安南第二任期将于今年12月31日结束,联合国安理会将从本月底举行闭门会议,进行选拔下届秘书长的第一次预备投票。

安理会将在9月底到



根据《联合国宪章》,秘书长是联合国的最高行政首长,由安理会推荐并经联大任命。候选人必须得到安理会三分之二成员国支持,其中美国、中国、英国、法国和俄罗斯等五个常任理事国,只要有一个反对就无效。

安理会将在9月底到10月初把预备投票中获得15个安理会成员国中至少9个国家支持的候选人推荐给联大,进行最终选择。

美国总统布什7月11日一反常态地表示,美国期望一位亚洲候选人接任安南,出任新一届联合国秘书长。此前,美国一直无视国际惯例,反对亚洲人接任秘书长。

新闻人物:潘基文

今年62岁的潘基文是一位资深外交家,2000年和2001年,他在韩国金大中政府担任外交通商部次官。卢武铉2003年2月就任总统以后,潘基文担任总统外交政策顾问。2004年1月16日,卢武铉发布命令,任命潘基文为外交通商部长官,取代主张同美国保持一致的尹永完。

潘基文立场温和,经验丰富,作风务实,深谙外交通商部的情况和工作机制。韩国总统府认为,潘基文“能力出众,能够通过对外交通商部的改革和激励,加强和巩固政府的外交政策”。

目前,除了潘基文外,泰国副总理、47岁的素拉杰·沙田泰,联合国前任副秘书长、斯里兰卡总统的高级顾问贾扬塔·达纳帕拉和在联合国担任副秘书长的印度人沙希·塔鲁尔都已经表示有意竞选联合国秘书长。

王辉

印度爆炸案三名疑犯被确认

警方调查焦点转移到孟买本地的武装组织

继7月13日认定两名涉嫌参与孟买火车连环爆炸的头号嫌疑犯后,7月14日,印度当局又公布了第三名嫌疑犯的名字。此前一天,基地组织首次宣布已经渗入印度。随着调查的深入进行,印度警方表示他们的调查焦点将从“虔诚军”身上转移到孟买本地的有关组织。

警方公布三嫌疑犯名字

当天早上,孟买警方说一个名叫拉希尔的男子与11日发生的火车连环爆炸案有关,但除此之外没有透露更多细节。政府反恐小组已经于13日公布了两名嫌疑犯的照片。这些照片看起来像是身份证上截取的,上面的疑犯相貌年轻,留有胡须,一人名叫赛义德·扎比乌丁,另一人名叫

佐勒菲卡尔·法亚兹。官方没有透露他们的国籍。

据报道,印度警方已经拘捕了约400人进行询问,其中20人被逮捕。13日晚些时候,警方在孟买国际机场候机楼逮捕了一名乔装成女性的年轻男子。

瞄准新的调查目标

此前印度当局一直认为是克什米尔武装组织“虔诚军”发起了这次连环爆炸,但是最新的调查显示,发动这起爆炸的可能是孟买本地的一些武装组织。据报道,炸弹专家在经过调查后发现,在孟买爆炸中使用的炸药并不是原来认为的国际恐怖组织偏爱的RDX强力炸药。情报人员透露,袭击者使用的可能只是在一些煤矿里经常使用

的普通炸药。

由于RDX炸药不可能出自印度当地,最初警方认为这只能是“基地”这样的恐怖组织设法从其他地方走私进来的。面对新的调查结果,警方表示他们的调查焦点将从“虔诚军”身上转移,当地的一些武装组织将成为他们新的调查目标。虽然嫌疑目标还未锁定,但是孟买一位高级警官表示:“可以肯定的是他们(袭击者)早就做好了充分准备,只是在等待时机。”

警方发现可疑电话

此外,调查人员还对一些公共电话亭的国际长途电话进行了调查。目前警方已经至少发现两个可疑电话。

爆炸发生后不久,有人从巴基斯坦的卡拉奇向孟



警方公布的一名嫌犯头像

加拉国首都卡拉奇打电话连说“祝贺”,另外还有人从孟买附近向巴基斯坦的卡拉奇一位“焦虑”的母亲致电报平安,但不能透露他的行踪也不能说太久,然后很快就把电话挂断了。警方认为,这些电话暗示爆炸的幕后策划人可能待在孟加拉国或者巴基斯坦。

欧叶

三名中国游客 格鲁吉亚遇害

据报道,当地时间13日凌晨,在格鲁吉亚首都第比利斯市中心发生一起武装袭击3名中国游客的事件。

这一消息是格鲁吉亚内务部新闻处透露的。

格鲁吉亚内务部新闻处一名官员说,其中一名中国游客在企图抵抗犯罪分子的时候被歹徒用枪射伤头部。受伤者已经被送往共和国医院接受治疗,医生表示目前他的伤势非常严重。

警方开始着手调查,但暂时还没有查到歹徒踪迹。综合

俄军用直升机坠毁 至少7人受伤

据新华社电 俄罗斯紧急情况部门官员14日说,俄一架米-8军用直升机当天在圣彼得堡附近坠毁。据俄媒体报道,至少7名机上人员受伤。

圣彼得堡的俄地区空军和紧急情况部门官员说,这架米-8直升机出事的地点在圣彼得堡之外的普希金镇。

国际文传电讯社援引俄罗斯空军发言人亚历山大·德罗贝舍夫斯基的话说,这起事故造成3名机组人员和7名乘客受伤。但俄通社-塔斯社援引俄国防部官员的话说,7名机上人员在事故中受伤。

截至发稿时,尚没有关于坠机原因的报告。

圣彼得堡是15日开幕的本年度八国峰会会议地点。这次会议为期3天,将讨论能源安全等议题。

米-8直升机上世纪六十年代设计完成,能载24人。米-8直升机既有军用,也有民用。目前仍有数百架在俄空军服役。自今年初以来,俄罗斯已有至少5架米-8直升机坠毁。